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TORNATA DI LUNEDI 9 MARZO 1891 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E B I A N C H E R I , 

I N D I C E . 
CHIJIIRRI, ministro d'agricoltura e commercio, presenta 

un disegno di legge relativo alla Diapsis penta gona. 
NICOTERA, ministro dell'interno, presenta un disegno 

di leggo per autorizzare Provincie e Comuni ad ec-
cedere la media della sovrimposta. 

LUZZATTI, ministro del tesoro, risponde ad un'interro-
gazione del deputato DILIGENTI relativa alle due ul-
time obbligazioni del prestito di Roma. 

Replica del deputato DILIGENTI . 
Commemorazione dell'onorevole CAMILLO D E MEIS . 

Parlano i deputati IMBRIANI, MEZZANOTTE, C I I I -
MIRRI, ministro di agricoltura e commercio, e 
il presidente della Camera. 

BONGHI svolge una proposta di legge per rendere esente 
da ogni lassa la lotteria di un milione a favore del 
Collegio Margherita in Anagni. 

Approvazione dol disegno di legge per proroga del 
trattato di commercio e di navigazione con la Ru-
menia. 

DILIGENTI svolge una interpellanza diretta ai ministri 
di agricoltura, industria e commercio, e del tesoro, 
sulla costituzione del nuovo Credito fondiario o sulle 
condizioni degli Istituti di credito clie lo assume-
rebbero. 

Sullo stesso argomento parlano i deputati FER-
RARIS MAGGIORINO, F A GÌ ITOLI e Roux. 

Risposta del ministro di agricoltura e commercio 
CIIIMIRRI. 

Presentazione di domande di interrogazione e d'inter-» 
pellanza. 

L a seduta comincia alle 2 25 pomeridiane. 
Suardo, segretario, dà let tura del processo ver-

bale della seduta precedente, che è approvato. 

Petizioni* 
Presidente. L'onorevole Lucifero ha facoltà di 

parlare. 
Lucifero. Essendo stata annunziata nella tor-
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nata precedente la petizione numero 4772 del 
signor Lazzaroni al ministro dell 'interno, pre-
gherei la Camera di volerla dichiarare d'urgenza, 

(.L'urgenza è ammessa). 

Congedi. 
Presidente. Hanno chiesto un congedo per mo-

tivi di famiglia, gli onorevoli : Morelli, di giorni 8 ; 
Patr izi , di 8; Monti, di 20; Zappi, di 5. Pe r 
motivi di salate gli onorevoli: Valli Eugenio, di 
giorni 8 ; Minelli, di 8. Per ufficio pubblico, gli 
onorevoli: Franzi , di giorni 8 ; Conpino, di 8 ; 
Serra, di 8; Toaldi, di 8. 

(Sono accordati). 

Omaggi. 
Presidente. Si dia lettura dell' elenco degli 

omaggi pervenuti alla Camera. 
Suardo, segretario, legge. 
Dal signor M. A. Canini Venezia — Discorso 

del Conte Augusto Cieszkowski w Sul migliora-
mento dello Stato dei lavoratori agricoli „ tenuto al 
Congresso agrario di Berlino il 17 maggio 1845 
(Tradotto dal tedesco da M. A. Canini), copie, 95; 

Dal Ministero del tesoro — Dichiarazioni sul 
programma finanziario del Ministero fatte alla 
Camera dei deputati da S, E . Luzzat t i , mini-
stro del tesoro, nella tornata del 2 marzo 1891, 
copie 500; 

Dal Ministero delle finanze — Relazione della 
Giunta superiore dèi catasto concernente i lavori 
eseguiti dal 31 ottobre 1889 al SI ottobre 1890, 
copie 150 ; 

Dalla Deputazione provinciale di Méòsina — 
Atti di quel Consigliò pì-ovinciale dell'anno 1889, 
(Sessioni ordinaria e straordinaria), una copia; 


